

## Od ledna 2010 se změní příspěvek na provoz motorového vozidla

Jedním z **úsporných opatření**, která povedou ke snížení deficitu státního rozpočtu, je **změna výše příspěvku na provoz motorového vozidla**. Dojde k ní **od 1. ledna 2010**, a to na základě **vyhlášky Ministerstva práce a sociálních věcí č. 451/2009 Sb.**, která dnes vyšla ve Sbírce zákonů.

Podle nového právního předpisu se příspěvek na provoz motorového vozidla od nového roku **sníží**. A to **o 50% u osob**, jejichž zdravotní stav odůvodňuje přiznání mimořádných výhod **II. stupně**, a **o 20% u osob**, jejichž zdravotní stav odůvodňuje přiznání mimořádných výhod **III. stupně**. Snížení se netýká rodičů dětí s onkologickým onemocněním. **Nově** tak příspěvek na provoz motorového vozidla v roce 2010 bude:

- **7 920 Kč** pro občany, jejichž zdravotní postižení odůvodňuje přiznání mimořádných výhod **III. stupně** (3 360 Kč u jednostopých vozidel)
- **3 000 Kč** pro občany, jejichž zdravotní postižení odůvodňuje přiznání mimořádných výhod **II. stupně** (1 150 Kč u jednostopých vozidel)
- **9 900 Kč** pro **rodiče dětí s uvedeným onkologickým onemocněním** (4 200 Kč u jednostopých vozidel).

Vyhláška MPSV **současně snižuje počet ujetých kilometrů, který zakládá nárok na zvýšení dávky**. V praxi to znamená **zvýhodnění pro handicapované osoby, o vyšší dávku budou moci požádat, když ujedou méně**. Konkrétně **místo dřívějších 9 000 km už po najetých 7 000 km**.

**Ostatní podmínky** pro přiznání a výši příspěvku na provoz motorového vozidla, který **poskytují obecní úřady** obcí s rozšířenou působností, **se nemění**. Pro úplnost: **od ledna do září 2009** bylo cca **219 tisíc lidí**, kteří pobírali příspěvek na provoz motorového vozidla.

Příspěvek na provoz motorového vozidla **se poskytuje na kalendářní rok**, a to **vlastníku nebo provozovateli motorového vozidla**:

- jehož zdravotní stav odůvodňuje přiznání mimořádných výhod II. nebo III. stupně (s výjimkou postižených úplnou nebo praktickou hluchotou), a který bude používat toto motorové vozidlo pro svou pravidelnou dopravu,
- který motorové vozidlo bude používat pro pravidelnou dopravu manžela (manželky), dítěte nebo jiné osoby blízké, jejichž zdravotní postižení odůvodňuje přiznání mimořádných výhod II. stupně (s výjimkou postižených úplnou nebo praktickou hluchotou), nebo III. stupně
- který je rodičem nezaopatřeného dítěte, které je léčeno na klinice fakultní nemocnice pro onemocnění zhoubným nádorem nebo hemoblastosou, a to v době nezbytného léčení akutní fáze onemocnění v tomto zdravotnickém zařízení.

Štěpánka Filipová  
vedoucí oddělení styků s veřejností MPSV  
a tisková mluvčí